

Kam na výstavy? – 4. díl

Na evropské výstavě FCI v Tullnu posuzovala BIG paní Libuše Ubrová



Karl P. Reisinger je řadu let viceprezidentem FCI, šéfredaktorem Věstníku FCI a známým mezinárodním rozhodčím

Rakousko

Země našich jižních sousedů patří k zakládajícím členům Mezinárodní kynologické organizace FCI a v roce 2009 oslaví sté výročí svého založení. Již třikrát se zde konala světová výstava FCI, dvakrát evropská a už v roce 2012 sem na některou z těchto akcí budeme moci přijet znovu.

Nejnámější rakouskou výstavou je mezinárodní výstava v Tullnu, pořádaná v halách výstaviště na přelomu září a října. Její výjimečnost spočívá v zadávání prestižního titulu Bundessieger (Spolkový vítěz), který se dá získat jednou do roka pouze tady. Po vzoru jiných zemí začali rakouští pořadatelé v posledních pěti letech vymýšlet různé atrakce pro vystavovatele. Patří k nim například dohoda s maďarskými kolegy na společném termínu dvou červencových mezinárodních výstav za jediný víkend, při nichž jsou skupiny FCI rozděleny tak, aby vystavovatelé mohli navštívit obě země s minimálními náklady a námahou. Maďarské město Szombathely a rakouský Oberwart jsou od sebe, jak se říká: „Coby kamenem dohodil a zbytek doběhl.“ Držitelé

CACIBů z těchto výstav mohou získat titul Maďarsko-rakouský vítěz. Nejvyšší soutěží je Best of Day, aby vítězové nemuseli přejíždět zpět tam, kde první den vyhráli. Zajímavý nápad měli také pořadatelé mezinárodních výstav v Grazu (březen) a v Innsbrucku (srpen). Psi a feny s oceněním CACA, což je rakouská obdoba našeho čekatelství národního šampionátu CAC, z obou jmenovaných výstav ve stejném roce, dostávají pohár a k němu diplom s čestným titulem Rakouský double šampion. Letos bude ale Innsbruck nově hostit dvě výstavy za jeden víkend. První den výstavu národní, druhý den mezinárodní. Titul Double šampiona se asi stane minulostí, ale zůstane cennou historickou trofejí. Atraktivnější bude i první prosincový víkend ve

Welsu nedaleko Lince a to díky novince v podobě dvou samostatných mezinárodních výstav na stejném místě. Kdo by navzdory možné zimní sněhové vánici odolal, že?

V Rakousku se všechny mezinárodní a národní výstavy konají ve výstavních halách a mají stabilní rozdělení skupin FCI. V neděli jsou posuzovány skupiny I., II. a IX., v sobotu všechny zbylé. Průměrný počet přihlašovaných psů se pohybuje mezi dvěma až třemi tisíci. Rozpis termínů výstav, propozice a seznamy delegovaných rozhodčích najdete aktuálně na internetových stránkách Rakouského kynologického svazu ÖKV na adrese: <http://www.oekv.at> Určitě se vám zalíbí on-line přihlašování na všechny výstavy. Pokud psa jednou přes počí-

tač zaevidujete, nemusíte už údaje nikdy vypisovat znovu, neboť zůstávají v databázi a kdykoliv se k nim pomocí svého hesla dostanete. Ke každé výstavě můžete průběžně sledovat statistiku počtů přihlašovaných psů, týden před výstavou jsou zveřejněny rozpis kruhů a plemen a po výstavě aktuální výsledky a fotografie vítězů. Od letošního roku je možné platit výstavy přímo na místě za poplatek zvýšený o 10 euro oproti částce z prvního data uzávěrky, která je vždy přesně dva měsíce před termínem výstavy. Zajímavostí je i to, že pořadatelé z Innsbrucku sami posílají počítačem kompletně vyplněné přihlášky, pokud jste se právě jejich výstavy v předšlém roce zúčastnili. Výstavní katalogy mají jednotný vzhled i úpravu, kruhy jsou vybaveny výsledkovými tabulemi, personál je stabilní, zkušený a složený z činovníků chovatelských klubů. Za tituly Jugendbester, což je totéž jako náš CAJC, a za CACIB dostávají majitelé psů nejen kartičky a stužky, ale i pěkné poháry, které se na všech výstavách vydávají až v 15 hodin. Na vítěze jednotlivých plemen čekají při nástupu do soutěže v Best in Group kokardy. Můžete se pokoušet o šampionát mladých, dospělých či veteránů (třída veteránů je přístupná od 7 let věku). Za vystavení diplomu šampiona se neplatí. Je škoda, že rakouský kynologický svaz zatím nezavedl třídu pro štěňata od tří do šesti měsíců. Zato dorostenci mají samostatnou finálovou soutěž a ve finále mladých soutěží psi a feny odděleně. Výstavy není možné se psem opustit dříve než po třetí hodině odpolední. Jako bonbonek za pílí se lze zapojit do soutěže o Rakouského výstavního vítěze na základě součtu bodů za ocenění na rakouských výstavách v daném roce. Ať se vám v krásné alpské zemi daří!

ing. Libuše Brychtová
www.nahaci.cz



Nejlepší rakouská juniorhandlarka Sandra Burgerová opakovaně vyhrála s labutěnkou z Čech a kvalifikovala se na Crufts 2007